## СОЦИАЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННАЯ РЫНОЧНАЯ МОДЕЛЬ ЭКОНОМИКИ

## Бачко А.С., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю.В., к.э.н., доцент доцент каф. «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

Программа социально-экономического развития создает условия для повышения уровня жизни общества. Модели социально-ориентированной рыночной экономики построены на основе рыночно-капиталистической экономической системы, хотя некоторые особенности, конечно, имеются. Сейчас у каждой страны есть своя модель, которая имеет свои характерные особенности.

Ни для кого не секрет, что правительство играет не малую роль в регулировании рыночных отношений, поэтому, если государство не будет принимать меры по уменьшению степени социальной дифференциации, то тогда и модель экономики не будет социальноориентированной. Социально-ориентированная экономика нацелена на высокий уровень качества жизни, поддержку и защиту всего населения, включая малообеспеченных и работающих по найму граждан.

Наиболее полно социально-ориентированная модель рыночной экономики воплотилась в Германии, где получила название ордолиберлизм. Он состоит из четырнадцати принципов, главная задача которого — не допустить противоречий между экономической активностью одного субъекта хозяйствования с социально-экономическим интересами и свободами других субъектов. Основные принципы ордолиберализма: 1) Конкуретный пордок; 2) Независимость денежно-кредитной политики; 3) Сильное предпринимательство; 4) Сбалансированный государственный бюджет; 5) Справедливая система налогооблажения; 6) Сильное государство; 7) Субсидарность; 8) Меритократия; 9) Дифференциация в доходах; 10) Семья, общество, социальные связи; 11) Принцип доверия; 12) Дружелюбное отношение к оружающей среде; 13) Необходимость гибкого мышления; 14) Право частной собственности.